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ХАЛЬКОГЕНГАЛОГЕНОФУНКЦІОНАЛІЗОВАНИХ 

ТІАЗОЛОХІНАЗОЛІНІВ 
1Кут Д.Ж., 1Кут М.М., 2Комаровська-Порохнявець О.З., 2Курка М.С., 

1Онисько М.Ю., 2Лубенець В.І. 
1ДВНЗ «Ужородський національний університет», Ужгород, Україна 
2Національний університет «Львівська політехніка», Львів, Україна 

diana.kut@uzhnu.edu.ua 

 

Поліконденсовані хіназоліни знайшли широке застосування як біологічно 

активні сполуки. Найбільш універсальним методом синтезу конденсованих 

хіназолінів є метод електрофільної внутрішньомолекулярної циклізації його 

ненасичених похідних під дією галогено- та халькогеновмісних електрофільних 

реагентів. Використання таких електрофільних реагентів дозволяє анелювати до 

хіназоліну тіазольний чи тіазиновий цикл з галогенометильною або 

халькогеногалогенометильною групою, які підсилюють протимікробні 

властивості поліядерних хіназолінів. Тому метою роботи є синтез галогенідів 

тіазоло(тіазино)хіназолінів та дослідження їх бактерицидних та фунгіцидних 

властивостей. 

Нами одержано цілий ряд галогено- та халькогеновмісних конденсованих 

хіназолінів I-IV з використанням методу електрофільної гетероциклізації. 

 

 
 

Наступним кроком нашого дослідження було проведення первинного 

скринінгу антимікробної активності отриманих солей I-IV. При аналізі 

отриманих експериментальних даних по антимікробній активності важливо 

відмітити, що наявність халькогену в молекулі досліджуваного хіназоліну 
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збільшує біологічну активність в порівнянні з галогенопохідними. У випадку 

лінійних халькогенофункціоналізованих хіназолінів І наявність атома телуру в 

молекулі збільшує активність останніх щодо грам-негативної бактерії 

Escherichia coli. Натомість, у випадку селенових аналогів антимікробна дія 

зростає до грам-позитивної культури Staphylococcus aureus. Для ангулярних 

конденсованих хіназолінів ІІ різниця в чутливості Escherichia coli збільшується 

при наявності фенільного замісника в положенні 3 хіназоліну. Наявність атома 

хлору в структурах ІІ сприяє підвищенню чутливості досліджуваних хіназолінів 

до грам-позитивної культури бактерій Staphylococcus aureus в порівнянні до 

бромоаналогів. Встановлено селективну антимікробну дію сполук ІІІ та ІV до 

грам-позитивних бактерій Staphylococcus aureus та Mycobacterium luteum. Слід 

відмітити, що Escherichia coli виявилась не чутливою до дії цих речовин.  

Також було досліджено фунгіцидні властивості наведених хіназолінів. 

Виявлено резистентність дріжджової культури грибів Candida tenuis до дії 

досліджених солей та помірну протигрибкову активність щодо цільового грибка 

Aspergillus niger сполук групи І, ІІ та ІІІ. Встановлені закономірності свідчать 

про вибіркову активність цих речовин на різні види організмів. 

Таким чином, встановлено високу антимікробну активність 

галогенохалькогенофункціоналізованих конденсованих хіназолінів, а виявлені 

структурні фактори дають можливість керувати синтезом з метою селективного 

підвищення антимікробної активності щодо певної культури мікроорганізму. 
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